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Referat af bestyrelsesmøde mandag 23. maj 2005 

Tilstede: Conni, Flemming, Jan, Thomas, Jean, Line og Lene fra pkt. 7.

Afbud: Christian

Orlov: Manuela

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden godkendt

2. Godkendelse af referat fra mødet den 10. maj 2005

Udsat da referatet endnu ikke er færdigt.

3. Valg af referent

Conni.

4. Orientering og opfølgning

Budgetopfølgning: Der er behov for at kontoplanen tilrettets, hvilket Boligexperten er blevet bedt om. 

Nye vejbump: På vegne af foreningen har GIB søgt om tilladelse til nye ”kuppelformede cirkelbump” i Gunløgsgade, som bliver lovpligtige fra 2007. Disse vil blive lavet i løbet af sommeren, hvor der også kommer nyt asfalt på dette stykke. Desuden er kommunen søgt om opstribning ud for begge porte, så parkering forbudt bliver mere synlig, og både brandvej og passage for R98 ved afhentning af affald holdes fri.
Trappevask: Vores trappervasker har bedt om lønregulering. For at kunne vurdere niveauet på foreningens udgifter til denne post, bliver der indhentet 3 tilbud. Herefter vil der kunne tages en reel snak om regulering og kvalitet. 

G.I.B.: Grundejerforeningen på Islands Brygge afholder ekstraordinær generalforsamling 13. juni, hvor opløsning af foreningen er til debat. 

Tilbagebetaling af lejere: Alle lejere bliver 1. juni reguleret for både den manglende nedsættelse af skatter og afgifter for 2001 samt for koldtvandssagen. For foreningen beløber det sig til hhv. 72.000 kr. og 170.000 kr. – i alt 242.000 kr., hvilket vil få betydelig effekt på regnskabet. For fremtiden betyder det en årlig mindre indtægt på ca. 22.000 kr. Jean påpegede, at han ikke er enig i advokatens anbefaling om at lejerne skal reguleres for koldtvandssagen, da der efter hans mening stadigvæk ikke har været dømt i sagen på vegne af alle lejere. Desuden at det er tvivlsomt, at lejerene har ret i deres påstand vedr. den manglende nedregulering, da Norden allerede burde have gjort det.
Bestyrelsen traf den 29. marts 2005 beslutning om tilbagebetaling til alle lejere på baggrund af anbefaling fra vores advokat, da 4 lejere indbragte foreningen til inkasso. Huslejenævnsafgørelsen i august 2003 stadfæstede afgørelsen om en nedsættelse af forbedringsbeløbet vedr. koldtvandsinstallationen fra 21,22 kr. til 18,70 kr. Fra det tidspunkt har foreningen haft pligt til at regulere samtlige lejere, på trods af at lejere havde anket afgørelsen, med den påstand at beløbet skulle nedsættes yderligere. Ankenævnssagen har ikke ”opsættende virkning” – og effektuering af huslejenævnsafgørelsen må derfor ikke udsættes. Bliver udfaldet af ankenævnsafgørelsen anderledes, vil der skulle reguleres efterfølgende.
Beregninger på flere beboers husleje tyder på, at Norden aldrig har nedreguleret. Norden tager desuden forbehold for verserende sag i købsaftalen, og da pligt til nedregulering først blev stadfæstet i 2003 anser advokaten det som usandsynligt, at Norden har reguleret ”før tid”. Boligexperten har arbejdet med sagen i hele perioden, men har på baggrund af det materiale de modtog fra Norden ikke kunnet bevise over for retten, at lejerne tidligere har været reguleret ned. Sagen har allerede betydet en del udgifter til både advokat og ekstra administration. Hertil kommer en del renteudgifter, da der dagligt løber rente på det tilbagebetalingsbeløb lejerne har krav på. 

Bryggenet: Bryggenet har afholdt repræsentantskabsmøde den 19. maj, hvor det blev besluttet at forbedre bredbåndsnettet, således at bl.a. virusinficerede pc’er kan spores. Det betyder at abonnementet for internet stiger ca. 3 kr. pr. måned. 

Skimmelsvampsag: Bad i nabolejlighed har ikke været brugt siden Rambølls rapport forelå, og reparation påbegyndes snarest. Der tages fat på væg i entré i lejligheden med skimmelsvamp, så snart andelshaver giver os mulighed for at komme ind i lejligheden. Andelshaver stiller krav om betaling af omkostninger til skønsmand, for udført arbejde i køkken, dobbelthusleje samt advokatomkostninger. Sagen køres af foreningens advokat.

Gennemgang af varmeanlæg: Vores energikonsulent har foretaget en funktionskontrol af varmeanlægget som en del af den ordning vi er tilknyttet. Han er blevet bedt om at udarbejde en skriftlig rapport, således at vi kan sætte målrettet ind med tiltag. Desuden bliver konsekvenserne af påkoblingen af den nye 6. sal belyst.

Erhvervslejemål: Boligexperten har fortsat problemer med at få effektueret bestyrelsens beslutning om, at gennemføre en 4 årig lejestigning op til 800 kr. pr. m2 på 3 af erhvervslejemålene. Sagen er derfor givet videre til vores advokat. 

Affald: Der er nu lavet skillevæg samt dør i storskraldsrummet, således at almindeligt storskrald kan adskilles fra elektronik-skrot. Der afventes fortsat svar fra R98 omkring lukning af dør til gaden. Christian sørger for, at rummene bliver gjort færdige. Det er hensigten at alle selv skal sætte ting ind i rummet, og når det er færdigt laver Jean plakat til opgangene, hvor der ”reklameres” med de nye muligheder.

5. Ændring af foreningens fremgangsmåde ved salg af 5. sal m/udvidelse.

Da det ikke anses som hensigtsmæssigt, at foreningen fortsætter med at stå for færdiggørelse af de nye 6. sale blev det besluttet, at køber for fremtiden selv står for projektet – herunder ansøgning om byggetilladelse osv. Foreningen vil selvfølgelig fortsat være behjælpelig med vejledning osv.

6. Port og opgang – Gunløgsgade 65

Der foreligger nu tilstandsrapport samt anbefaling fra arkitekt Ole Andersen omkring tæring af jernkonstruktionen i porten samt følgeskader i opgangen. Udbedring af skaden vurderes til 200.000 kr. incl. moms, og det anbefales at der hentes 3 tilbud hjem, hvorefter arbejdes omfang besluttes. Projektet forventes at tage 2 måneder. Bestyrelsen var enig i, at følge anbefalingen. Da opgangen nu i meget lang tid har været hårdt medtaget undersøges det, hvorvidt der kan sættes ind meget snart - evt. med midlertidige foranstaltninger.

7. Logo

Foreningen har fået udarbejdet forslag til logo af ”Jan C Design & Kommunikation”. Hele bestyrelsen er enige om, at forslaget lever op til forventningerne, og håber resten af huset er enige. Prisen er 2.000 kr.

8. Gårdprojekt

Arkitekt Ole Andersen er kommet med et tilbud på opgaven på 37.500 kr. incl. moms. Tidsplanen og bestyrelsens forventninger til slutproduktet diskuteres med Ole inden der indgås aftale.

9. Personale, arbejdstider mm.

På baggrund af bestyrelsen ønske om større flexibilitet i varmemestrenes arbejdstider har personalet udarbejdet udkast til nye mødetider, som blev diskuteret. Thomas og Conni holder møde med Jan og Alex, hvor der bl.a. skal findes en løsning, som så vidt muligt er tilfredsstillende for alle.

10. Tagprojekt

Der har været afholdt møde mellem AB Njal, rådgiver og entreprenør hvor de sidste økonomiske hængepartier er blevet klarlagt. Det har vist sig, at være meget problematisk med den tidligere aftalte fordeling af udgifterne forbundet med efter-reparationer på 5. sal, da regningsmaterialet ikke er udspecificeret på det nødvendige niveau. Derfor blev det også besluttet, at af samlede udgifter på i alt 350.000 kr. dækker Enemærke og Petersen de 125.000 kr., mens foreningen dækker de øvrige.

Der er fortsat store problemer med udluftningsventilerne i flere opgange, efter at der har været forsøgt med en løsning hvor isoleringen frigøres. Det blev besluttet, at Jean hurtigst muligt tager kontakt til rådgiver og beder ham tage kontakt til den ansvarlige ingeniør, som har ansvaret for en holdbar løsning. 
Efter-reparationerne på 5. sal i alle 53 lejligheder har stået på i en meget lang periode, men den sidste del af arbejdet er nu planlagt og afsluttes i uge 22. Planlægningen og gennemførelsen af disse arbejder har efterfølgende vist sig at være en meget omfattende opgave, som foreningen ikke har været rustet til at planlægge optimalt, hvilket er meget beklageligt. For fremtiden vil der derfor også skulle arbejdes målrettet på en langt større grad af styring og kvalitetssikring af de håndværksmæssige opgaver, der udføres i foreningen, hos både bestyrelsen og personalet.

11. Eventuel 
Line uddelte tilrettet udkast til procedure for brug af vedligeholdelseskonto, som gennemlæses af alle til næste møde.

Næste møde holdes i beboerhjørnet tirsdag den 7. juni 2005 kl. 19.







