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Referat af det konstituerende bestyrelsesmøde mandag den 15/12 2010 kl. 18
Til stede: Conni, Jesper, Mette, Stine, Anne, Emil og Thomas. Meincke under pkt. 1 og Henrik Qwist under pkt. 6.
Afbud: Kristina

1. Meincke hilser på den nye bestyrelse
Jan Meincke var til stede i starten af mødet og præsenterede sig kort for de nye bestyrelsesmedlemmer.
2. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt med indsættelsen af et nyt punkt 14 ”Kurssikring”.
3. Valg af referent
Thomas blev valgt til referent.
4. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 23. november 2010
Referatet fra sidste bestyrelsesmøde blev godkendt og skrevet under.
5. Konstituering af ny bestyrelse

Jesper blev genvalgt som næstformand.

Conni fortalte om bestyrelsen arbejdsgange. Hvert bestyrelsesmedlem har en postbakke med navn på kontoret. Derudover er bestyrelsen oprettet som gruppe på Groupcare. Der var enighed om, at vi kan blive bedre til at udnytte Groupcares muligheder som kommunikationsmiddel og database. Der kommer rigtig meget information på mailen, men vi forsøger løbende at begrænse mængden, så det enkelte bestyrelsesmedlem kun orienteres om de sager, man skal forholde sig til, eller som det er vigtigt, man er orienteret om. Bestyrelsen kan, hvis det er nødvendigt træffe beslutninger på mailen. Det er dog erfaringen, at det er vanskeligt at gennemføre egentlige diskussioner pr. mail.
Tegningsreglen for bestyrelsen er, at dokumenter skal skrives under af formand eller næstformand samt to øvrige bestyrelsesmedlemmer. Administrator scanner vores underskrifter ind på salgsaftaler m.m., men vi skal fortsat godkende dem. Bestyrelsen besluttede, at salgsaftaler godkendes på dennes vegne af Thomas, hvorefter administrator scanner de nødvendige underskrifter ind. Godkendelsen sker pr. mail.
Det blev aftalt, at bestyrelsesmøderne fremover så vidt muligt lægges om tirsdagen kl. 18.
De nye bestyrelsesmedlemmer mailer fotos til Thomas, som lægger dem på hjemmesiden. 

6. EKSTRAORDINÆR GENERALFORSAMLING

Der afholdtes ekstraordinær generalforsamling for at få vedtaget de vedtægtsændringer, der var blevet foreløbigt vedtaget på den ordinære generalforsamling den 1. december. Der dukkede ingen medlemmer op til generalforsamlingen og bestyrelsen havde ikke fuldmagter nok til, at den var beslutningsdygtig. Bestyrelsen tog kontakt til udvalgte beboere, og det lykkedes at nå op på det nødvendige antal fuldmagter, hvorefter vedtagelsen af vedtægtsændringerne kunne stadfæstes. Foreningens advokat Henrik Qvist var til stede og konstaterede at alt var gået rigtigt til.
7. Bestyrelsesarbejdet, godkendelse af forretningsorden og gennemgang af opgaver

Conni indskærpede overfor de nye bestyrelsesmedlemmer, at vi har tavshedspligt i personfølsomme sager. Gennemgangen af bestyrelsens forskellige opgaver blev udskudt til næste møde.
8. Opsamling og evaluering af den ordinære og ekstraordinære generalforsamling

Både den ordinære og den ekstraordinære var tæt på ikke at være beslutningsdygtige på grund af for ringe fremmøde fra foreningens medlemmer. Det blev diskuteret, hvilke tiltag vi skulle iværksætte for at imødegå denne meget triste og problematiske udvikling. Der var enighed om, at den ordinære generalforsamling i år var vellykket, fordi den var stramt styret, og der var tid til, at deltagerne bagefter kunne blive hængende og hygge sig med glögg og æbleskiver. Vi diskuterede om næste skridt er at arrangere fællesspisning som optakt til kommende generalforsamlinger?!
Dette års tiltag med at præmiere den opgang, der havde flest fremmødte til generalforsamlingen faldt i god jord. Andelshaverne i Artillerivej 56 fik en flaske champagne for hver andel i præmie.
9. Orientering og opfølgning

Der er kommet tilbud på installation af ventilation i børnehaven, og det har vist sig ikke at være nær så dyrt som frygtet. Conni går videre med sagen efter jul.
Ejendomsadministratorerne, der hidtil har været fritaget for moms, bliver pr. 1/1 2011 pålagt 25% moms. 
Glögg-arrangementet lørdag den 11. december, som var arrangeret af Kim og Ulrich fra Gunløgsgade 55, var en succes med deltagere fra 15 forskellige andele, og der er bagefter kommet mange meget positive og glade tilbagemeldinger. Bestyrelsen håber på en gentagelse af noget lignende til næste år.

Bestyrelsen trak ekstraordinært eksklusionen af en andelshaver tilbage, som var kommet i restance med betalingen af boligafgift pga. problemer med PBS i forbindelse med skiftet til den nye administrator. Bestyrelsen har haft svært ved at komme i kontakt med andelshaveren, men det er nu lykkedes, og der er truffet aftale om betaling af restancen.

I en anden eksklusionssag ender andelen nu på tvangsauktion, da det har vist sig meget vanskeligt at få den solgt. Andelen er voldsomt belånt, og en af panthaverne har nu begæret den konkurs. Tvangsauktionen er berammet til mandag den 10. januar 2011, og foreningen vil være repræsenteret af advokat Henrik Qvists fuldmægtig, da vi selv har et tilgodehavende på 173.000 kr. som følge af manglede indbetaling af boligafgift. Henrik Qvist vil på forhånd orientere bestyrelsen om præmisserne for tvangsauktionen.
Opkrævningen til Bryggenet falder den 1/1 2011 med 25 kroner pr. stik, fordi det lån Bryggenet optog til etableringen af nettet nu er betalt ud. Der opkræves fortsat 20 kroner pr. stik til fremtidig vedligeholdelse samt 40 kr. til foreningens egne udgifter til lån.

Bygningsforsikringen stiger med 5%.
Bestyrelsens julefrokost udskydes til marts. Anne planlægger arrangementet og sørger for diverse billetter og reservationer.
Nye (og gamle) bestyrelsesmedlemmer har mulighed for at komme på kursus hos ABF, og man opfordres til at undersøge mulighederne. 
10. Cykelstativer
Der skal indhentes nye tilbud på cykelstativer i overensstemmelse med den tilladelse, som foreningen har fået fra kommunen. Thomas arbejder videre med sagen. 
11. Henvendelse vedr. opkrævning af udgifter til låsesmed og vicevært

En andelshaver har klaget over den regning vedkommende har modtaget for tilkaldelse af ejendomsinspektør og låsesmed, da der løb vand ned til underboen fra dennes lejlighed. Da det til at begynde med ikke var muligt at få kontakt med nogen i lejligheden, og da der skal handles hurtigt, når der løber vand ned fra en lejlighed, var tilkaldelsen af både ejendomsinspektør og låsesmed en nødvendighed, og der er ingen tvivl om, at udgiften skal betales af den pågældende andelshaver. Thomas svarer andelshaveren.
12. Trapperenoveringen

Det har vist sig, at den råhvide maling på væggene skal smøres på 4 gange for at dække ordentligt, hvilket betyder en merudgift på 10.000 kroner pr. opgang. Bestyrelsen besluttede at gå over til modehvid, som dækker bedre, for at reducere udgiften.

Arbejdet skrider hurtigere fremad end i første runde. Erfaringerne fra de første opgange gør, at vi kan eliminere mange fejl, og der er en effektiv byggeleder på projektet, som kommer på byggepladsen og er i direkte dialog med håndværkerne.

Der er problemer med dørtelefonen i Egilsgade 58. Denne samt det lydstyrede lys justeres mandag den 20. december. Pærerne i de nye lamper tåler ikke at brænde under et kvarter. Derfor skal både følsomheden og tiden justeres.
Der er 1.-års gennemgang af de første fire opgange til februar eller marts. 
13. Salg

Foreningen har nu to ledige lejelejligheder, der skal sælges. Den ene er et dødsbo, den anden en opsigelse. Angående salg af eksklusionslejlighed, se punkt 9.
14. Kurssikring

Bestyrelsen besluttede at kurssikre renteswappen på det lån, der skal refinansieres ved årsskiftet. Ved at acceptere kurssikringen inden nytår bliver det lidt billigere.
15. Eventuelt
Næste møder finder sted tirsdag den 18/1 2011 kl. 18 og tirsdag den 8/2 kl. 18.

